

# Kazinczy „Szép Magyar Beszéd” verseny

„Oh jól vigyázz, mert anyád nyelvét bízták rád a századok  
S azt meg kell védened. Hallgass reám. Egy láthatatlan lángolás  
Termeté meg e nagy világot s benned az lobog.  
Mert néked is van lángod:  
Szent e nyelv! S több kincsed nincs neked!”

(Füst Milán)

A nyelv művelése amióta magyar nemzet tudat létezik, minden korban kiemelt helyen állt a kulturális életben. Minden nyelvvel kapcsolatos törekvésnek már abban megmutatkozott a haszna, hogy foglalkoztak a nyelvvel, beszéltek róla.

2009. a Magyar Nyelv éve, hiszen a magyar nyelv ügyéért legtöbbet tevő irodalmárunk, Kazinczy Ferenc születésének 250. évfordulóját ünnepelhetjük ebben az évben. Kazinczy Ferenc munkásságának legnagyobb jelentősége a nyelvújító mozgalom elindítása, a magyar irodalmi nyelv egységessé tétele volt.

A nyelvvel való törődés napjainkban legalább olyan fontos, mint egykor a felvilágosodás korában.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium és a Kazinczy-díj Alapítványi Bizottság által a 2008-2009. tanévre meghirdetett „Szép Magyar Beszéd” versenyt idén is a Városi Könyvtár (Szarvas Város Közoktatási és Közgyműteményi Intézménye Városi Könyvtára) bonyolította le. A tanulók két kategóriában (5–6. és 7–8. évfolyam) versenyezhetek. A területi forduló a Kazinczy Alapítványi Bizottság által meghatározott kötelező szöveg tolmácsolásából és egy 20-25 soros 20-21. századi szabadon választott prózai szöveg kifejező felolvasásából állt. A versenyzők teljesítményének értékelése a szövegértés, szövegűség, hangsúlyozás, természetes beszéd szempontjai szerint történt.

Gergely László, a szarvasi Cervinus Teátrum művészeti vezetője, rendezvényünk zsűrielnöke hasznos tanácsokkal látta el a fiatal versenyzőket: „Szépen az tud beszélni, aki érti, amit mond, és ezt közvetíteni képes mások számára is. Ehhez mindenképp vállalnunk kell önmagunkat, és merünk kell megszólalni.”

A 2009. évi „Szép Magyar Beszéd” verseny területi fordulójának eredményei a következők:

## 5-6. évfolyam

I. **Krajcsovics Zsuzsanna** 6. osztály; Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola, Szarvas; felkészítő: Hovorkáné Hegedűs Hajnalka

II. **Bagi Ivett** 6. osztály; Hunyadi János Általános Iskola, Békésszentandrás; felkészítő: Baginé Dorogi Anikó

III. **Vas Máté** 6. osztály; Szarvas Város Közoktatási és Közgyműteményi Intézménye Vajda Péter Gimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma, Szarvas; felkészítő: Dr. Laukóné Adamik Edit

## 7-8. évfolyam

I. **Demeter Vivien** 8. osztály; Szarvas Város Közoktatási és Közgyműteményi Intézménye Fő téri Általános Iskolája és Óvodája, Szarvas; felkészítő: Jani Erzsébet

II. **Bankó Klaudia** 8. osztály; Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon, Szarvas; felkészítő: Tomasovszkiné Dányi Csilla

III. **Balla Lili** 7. osztály; Hunyadi János Általános Iskola, Békésszentandrás; felkészítő: Fazekas Stefánia

A megyei fordulóban Demeter Vivien 8. osztályos tanuló (Fő téri Általános Iskola) képviselheti Szarvas várost és környékét. További sikereket kívánunk ehhez.

A helyezettek könyvjutalmat és oklevelet kaptak eredményes szereplésükért a Szarvasi Bibliothéka Alapítvány jóvoltából. (Az Alapítvány vezetője a rendezvény előtt vette át a szarvasi TESCO jelentős összegű felajánlását.)

Úgy gondolom ezen a versenyen minden résztvevő tett a magyar nyelv ügyéért, a szép magyar beszédért. Rendezvényünk tehát méltán lehet első állomás a Magyar Nyelv évéhez kapcsolódó programok sorában 2009-ben.

Baginé Tóth Erika



## Adomány a bibliothékának

Ebben az évben a Tesco Szarvasi Áruháza a Szarvasi Bibliothéka Alapítványnak, a Városi Könyvtár alapítványának adományozott 213 ezer forintot, mellyel a gyermekkönyvtár szolgáltatásainak színvonalemeléséhez kívántak hozzájárulni. Az adománylevél ünnepélyes átadására Szarvas Város Közoktatási és Közgyműteményi Intézménye Városi Könyvtára gyermekkönyvtárában került sor 2009. január 28-án, a Kazinczy-versenyt megelőzően.

A Tesco Szarvasi Áruházának képviseletében Zombori Attiláné mondta el, hogy cégük egyre több környezetvédelmi kezdeményezést indít.



Ennek két oka van: az egyik a társadalmi felelősségvállalás, a másik pedig a költségmegtakarítás. 2008. február 1-jén bevezetett környezetvédelmi kezdeményezésük keretében megújították a táska-választékot, valamint új, 18 hónap alatt 100%-ban lebomló bevásárló táskát biztosítanak a vásárlóknak öt forintért. Az öt forintos táska bevezetése elég vegyes fogadtatásban részesült – hallhattuk. Az emberek egy része azt gondolta, hogy a Tesco ebből profitálni akar, anyagi haszonszerzés a cél, ezért kér pénzt a táskákért. A vásárlók másik része, - és szerencsére ők vannak többen - pedig nagyon megértő volt és örült a kezdeményezésnek.

Becsült adatok szerint éves szinten ma Magyarországon kb. 1,8 milliárd műanyagszatyor kerül a személtelakókba vagy a szemétegetőkbe. Rosszabb esetben az árokspartra, a fákra, vagy a vízbe. Az öt forintos táskából befolyt árrést a Tesco összegyűjtötte és felajánlotta egy helyi kezdeményezés támogatására.

A Szarvasi Bibliothéka Alapítvány nevében Tusjak Lászlóné kuratóriumi elnök köszönte meg az adományt, és biztosította a Tesco képviselőjét, valamint a gyerekkönyvtár látogatóit, hogy a tőlük telhető legnagyobb körültekintéssel fogják felhasználni a pénzt.